

看常宁市检察院如何立足本职岗位为群众办实事——

用好公益诉讼 守护美好生活

■通讯员 郑雨佳 蒋芬

紧盯生态环境 让百姓住得更安心

“常宁市矿产资源丰富，但由于长期开采，导致当地矿山地质岩石裸露、水土流失，存在生产废水、废渣乱排乱放等问题，破坏了当地生态环境。”8月12日，常宁市检察院员额检察官唐福元告诉笔者。

今年4月，该院开展为期3个月的舂陵水流域清溪江环境污染专项整治活动。向环保、水利、自然资源、林业、各乡镇共发出检察建议7份，对非法的7家涉砂涉矿企业，采取“两断三清”（即断水、断电、清原料、清产品、清设备）措施。目前，已经完成5.3公里河道疏浚，7万株树木、15.4万平方米草皮草籽栽种，复绿面积达230亩。

同时，该院与耒阳市检察院、桂阳县检察院联合会签《关于建立舂陵水流域生态环境资源保护公益诉讼检察跨区域协作机制的意见》，确立舂陵水流域生态环境资源保护检察协作机制，包括案件线索移送、办案协作、生态修复监督协同、信息资源共享等方面。

在无人机的镜头下，清溪江的变化尽收眼底。昔日地皮裸露、污水遍布的矿山土地变得平整，丝丝绿意透露出这里正在恢复往日的生机。一位村民称：“我小时候，这

里都是树，后来，树越来越少，矿渣越来越多，最后草都很难长了。现在多好啊，盖了草皮，种了树苗，噪声、扬尘污染和交通安全问题都解决了，还修建了排水沟和截水沟，与之前是天壤之别！”

开展专项监督 让人民吃得更放心

“湖南人酷爱米粉，就常宁而言，米粉就有好几个‘款式’。由于米粉行业门槛较低，很多加工坊存在卫生条件恶劣、违规经营、逃避监管等问题。”承办人告诉笔者，为了让群众吃得更放心，该院决定对常宁市开展米粉生产加工行业专项法律监督行动。

开展专项行动前，检察官针对米粉生产加工行业存在的问题，同相关职能部门召开联席会议进行了深入沟通交流。

2020年6月，该院对全市范围内的米粉小作坊进行实地调查核实，发现全市范围内50家米粉生产加工小作坊只有2家有生产经营许可手续，且这2家也需要提质改造。加工作坊不同程度存在生产场地卫生条件欠佳、“三防”设施不符合食品安全要求、从业人员无健康证明、原料进货渠道及来源不明等问题。

同年8月，该院向市场监督管理局发出18份检察建议，并联合市场监督管理部

门，逐步促使全市50家非法米粉生产加工小作坊整合成4家规模化、规范化的米粉生产企业，让人民群众吃上安全、健康的“放心米粉”。

守护脚底安全 让群众出行更开心

“我们在走访调查到某小学时，发现在该校园周边的道路上有多处窨井盖破损或缺失。”公益诉讼干警说道，“如果稍不注意，别说年少好动的学生，来往接送学生的家长也很危险。”今年6月，该院对学校路段窨井盖等妨碍脚下安全的问题进行专项监督检查。

该院共排查了5条街道、57个窨井盖。针对检查中发现的井盖沉降、凸起，或破损变形、松动、错位问题，立即与相关职能部门积极磋商，提出意见。相关行政单位采纳检察机关提出的建议，并建立长效管理机制。

“脚底环境的建设和对细节的管理，展现了一座城市的温度。”常宁市人大监察和司法委主任委员胡观宝说，“它不仅保障了未成年人的‘脚底下安全’，也实现了双赢、多赢、共赢的多重效果，形成了检察机关与行政机关的良性监督模式，共同推进了严格执法、公正司法，维护了未成年人合法权益。”

直播带货 一年销售额破200万元

衡阳县电商进农村，打通致富路

本报讯（记者 许珂 通讯员 席加军）立秋一过，衡阳县台源镇三鑫村意旺金丝枣种植专业合作社的一万多株金丝枣树纷纷挂果，两百吨金丝枣即将上市。

“因为采用生态种植，没有农药残留，新鲜的枣子吸引了不少游客们前来采摘。”意旺金丝枣种植专业合作社带头人张伶俐告诉记者，以前，由于位置偏僻，合作社一直难以打开销路。2020年，在相关部门的帮助下，合作社通过直播带货，一年的销售额就突破200万元。今年，合作社不仅扩大种植规模，还新增乌莲、杨梅、沃柑等品种。

近年来，衡阳县把电商进农村作为脱贫攻坚、乡村振兴、促进农村经济转型升级的重要

手段，充分发挥农业大县产业优势，集聚电商服务资源，创新农村流通方式，让特色农产品飞出大山、走向全国，助力群众增收致富。统计数据显示，2020年，该县电商销售额达20亿元以上，农产品网络销售额达3.63亿元，并建设247个乡镇电商服务站，畅通电商进村通道，进一步拓宽农产品销售渠道。

“日前，省商务厅公布2021年电子商务进农村综合示范名单，我县榜上有名，成为全省11个获批全国电子商务进农村综合示范县市之一。”衡阳县农业农村局相关负责人表示，下阶段，该县将继续发挥龙头企业带动作用，充分利用“互联网+农业”这一新业态，借助一批电商平台和自建平台，推销农特产品，让电商成为全县农村增收致富的重要渠道。

@大一新生 免费邮寄行李约不约？

市邮政分公司面向2021年衡阳市及所属县（市）区的大一新生推出免费邮寄行李服务

本报讯（记者 贺正香 通讯员 李无我）“张同学，恭喜你被山东财经大学录取了。为了让你省力省心、安全轻松入学，你可以在9月5日前将被子、衣物等生活用品送到衡阳市邮政分公司所有邮政网点免费邮寄。”8月12日，珠晖区邮政分公司幸福路揽投部的投递员王伟把高考录取通知书投送给张怡同学时，还给她送上了这份来自邮政企业的免费邮寄行李的暖心礼物。

该分公司分管寄递业务的负责人表示，免费邮寄行李服务得到了学生和家长的热烈欢迎。如果是提前寄递，行李先到而人还没到，这种情况也没有关系，可以拨打邮政热线免费预约投递时间，入学之后再通知派送。

幸福社区挂牌成立 “团代表联络站”

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 黄子芸 谢浩）8月13日下午，雁峰区黄茶岭街道幸福社区正式挂牌成立了“团代表联络站”。

据介绍，成立“团代表联络站”是为了进一步加强共青团的各级代表大会及其委员会的建设，增强团的政治性、群众性，提升团代表履职能力。该站不仅是团代表的“履职平台”，还是普通团员青年的“联系平台”，是按照“有利于统一领导、有利于组织协调、有利于发挥作用的原则”，以“团代表联络站”为基，以服务青年、引领青年为本，建立起的团代表联系广大青年的“桥梁”。当天，省、市、区三级团代表在该站内研讨了联络站的职责能力和工作任务，就下一步如何发挥团代表联系青年作用，更好地服务团员青年进行了广泛讨论。

衡永高速祁东段 工地发现古墓群

首座发现单室砖墓系东汉早中期的墓葬，发掘工作仍在进行中

本报讯（记者 唐翔 通讯员 付姣龙）近日，衡永高速祁东段施工现场发现一古墓群，经湖南省文物考古研究所考古人员的发掘并初步鉴定，首座发现的单室砖墓为东汉早中期的墓葬。

记者在现场看到，这座于8月5日先发掘的长方形单室砖墓，墓室由长方形青砖错缝顺砌而成，长312厘米、宽210厘米。由于近现代生产活动，墓顶遭破坏，残高162厘米。现场清晰可见，墓砖内侧多有组合菱形图案，排列较为规律。

“它的随葬品主要是以铁器和陶器为主，铁器就是一些铁刀，还有铁斧。陶器就是一些釜，也就是我们俗称的锅，煮饭的东西，还有一些陶罐。”湖南省文物考古研究所工作员张世轩告诉记者。

据现场发掘的图片显示，墓内出土随葬品包括印纹硬陶

常宁市：

园区联络员护航 企业“马力全开”

本报讯（文/图 记者 周瑞华 通讯员 曾锐）连日来，常宁市统筹推进疫情防控和经济社会发展，园区联络员及时入驻企业，协调解决企业在疫情防控与生产经营中遇到的问题，“护航”企业开足“马力”生产，实现了防疫、生产两不误。

8月13日，记者走进宜阳工业园隆源科技有限公司的拉丝车间，只见机器轰鸣，工人们佩戴口罩，穿梭在流水线上操作。该公司负责人李和平介绍：“现

在厂区实行了全封闭式管理，上下班人员每天都要进行体温监测，外来人员必须扫‘三码’进行登记管控。”

该公司是一家铜精细加工企业，最近接到一批200吨铜线的订单。园区联络员及时跟进服务，督促企业扎实做好疫情防控，协助解决材料、物流等问题。目前，该公司生产线上“马力全开”。李和平告诉记者：“工厂整体运行很不错，上半年的产值有6个多亿，今年达到15个亿应该没问题。”



关于调整衡阳市疫情防控相关措施的通告

现阶段，衡阳市委、市政府坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，在全市上下的共同努力下，实现了“零感染”“零新增”。

根据当前全省及我市疫情防控形势，现就调整我市疫情防控措施有关事项通告如下：

一、在衡人员在做好个人防护措施的前提下，正常有序出行，不聚集不扎堆；非必要不前往中高风险地区和涉疫地区。尚在集中隔离或居家隔离以及居家健康监测的人员应继续严格遵守健康管理要求。

二、在衡人员在做好个人防护措施的前提下，正常有序出行，不聚集不扎堆；非必要不前往中高风险地区和涉疫地区。尚在集中隔离或居家隔离以及居家健康监测的人员应继续严格遵守健康管理要求。

三、全市范围内敬老院、福利院及监管场所继续实行封闭式管理。宗教场

所、托幼机构、线下培训机构和棋牌室（麻将馆）继续暂停开放。

四、全市范围内医疗机构、交通站点、宾馆、酒店、商场、超市、农贸市场、餐饮单位、学校、政务大厅等公共场所要继续做好通风、消杀等工作，继续严格落实好查验健康码及行程卡、戴口罩、测体温等防控措施，发现健康码、行程卡异常人员立即报告并落实管控措施。

五、按常态化防控要求，规范聚集性活动及办会办节管理，严格落实“谁主办，谁负责”；控制人数和规模，落实好报批手续和相关防控措施。

六、广大市民自觉遵守常态化疫情

防控规范，加强个人防护，关注个人健康状况，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，应佩戴口罩及时到就近的具有发热门诊的医疗机构就诊。

七、符合接种条件且未接种新冠病毒疫苗的我市常住人口人员，应尽快在县（市）区组织下完成疫苗接种。

请广大市民持续关注官方媒体发布的疫情防控信息，不造谣、不信谣、不传谣，积极配合开展疫情防控工作。

本通告自即日起施行。

中共衡阳市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2021年8月14日

“学讲话，谈理想”主题征文启事

习近平总书记《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》中指出：未来属于青年，希望寄予青年。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！

为贯彻落实中央、省委和市委党史学习教育领导小组办公室《关于认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话精神，推动讲话精神进机关、进企业、进农村、进社区、进校园、进网站，引导广大青少年从党的百年历史中激发信仰、获得启迪、汲取力量。中共衡阳市委宣传部指导衡阳市教育局、共青团衡阳市委、衡阳日报社、湖南省新华书店有限公司衡阳市分公司，在全市青

年中组织开展“学讲话，谈理想”主题征文活动，现就征文活动有关事宜明确如下：

一、征文主题

以“学讲话，谈理想”为主题，围绕习近平总书记《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》中蕴含的新思想、新观点、新要求，认真学习、深刻领会中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示，通过谈思想认识、讲切身体会、话人生理想，结合学习生活的体会，结合从党的百年奋斗历史中汲取的信仰信念和精神力量撰写征文，推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进校园、进课堂、进班级，深入青年群体。

二、征文对象

全市青年（初中、高中、大学）

学生和社会青年。

三、征文要求

思想健康、内容向上；情感真挚，主题鲜明；中心突出，观点正确；内容新颖，思想深刻；层次清晰，逻辑严谨；联系实际，内容真实，严禁抄袭。征文字数控制在1500字以内。

四、征文时间

即日起至2021年10月31日截止。

五、投稿方式

征文通过电子邮件进行投稿。文章电子版以征文题目命名，邮件标题以“学讲话，谈理想”主题征文+作者姓名命名。学生需注明姓名、学校、班级和联系方式；社会青年需注明姓名、单位、职务和联系方式。邮件发送至554712173@qq.com。

联系人：衡阳日报社教育工作室

金灿（电话：13974755504）

六、奖项设置

一等奖3名（初中组、高中组、大学组各1名），奖品各价值2000元书卡；

二等奖9名（初中组、高中组、大学组各3名），奖品各价值1000元书卡；

三等奖15名（初中组、高中组、大学组各5名），奖品各价值800元书卡。

特别奖3名，从社会青年中评选产生，奖品各价值1000元书卡。

优秀组织奖6名，奖品各价值1000元书卡。

征文启动后，征文作品将陆续在《衡阳日报》相关专栏刊发，部分优秀文章将推荐到上级主流媒体平台发表。

征文结束后组织集中评奖，并进行表彰。

青年的“联系平台”，是按照“有利于统一领导、有利于组织协调、有利于发挥作用”的原则，以“团代表联络站”为基，以服务青年、引领青年为本，建立起的团代表联系广大青年的“桥梁”。

据介绍，成立“团代表联络站”是为了进一步加强共青团的各级代表大会及其委员会的建设，增强团的政治性、群众性，提升团代表履职能力。

该站不仅是团代表的“履职平台”，还是普通团员青年的“联系平台”，是按照“有利于统一领导、有利于组织协调、有利于发挥作用”的原则，以“团代表联络站”为基，以服务青年、引领青年为本，建立起的团代表联系广大青年的“桥梁”。

据介绍，成立“团代表联络站”是为了进一步加强共青团的各级代表大会及其委员会的建设，增强团的政治性、群众性，提升团代表履职能力。

该站不仅是团代表的“履职平台”，还是普通团员青年的“联系平台”，是按照“有利于统一领导、有利于组织协调、有利于发挥作用”的原则，以“团代表联络站”为基，以服务